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or otlierwlne, of a llfe lnsririincc, cudowinent, or niillully contract, 
o r  any interest therrln, only the nctual vuluc of sucli conslderutlon 
and the umoiiiit of the prexuluius ant1 other sums suhsequeiitly PHld 
by the traiisferec sliull be excmpt from taxtilton untlcr ~inrugrwiI1 
(1 )  or tlils paragraph; 

qulred by glft, bequest, devise, or lulicrltance (but the Income from 
auch property ahnll be Included In gross lnconie) ; 

(4 )  TAX-FREE mTemT.-Interest upon ( A )  the obllgatlons of u 
Stute, Territory. or any polltlcul subdlvlslon thereof. or the Dlstrlct 
of Coluinbln; or (B) wcurltles issued under the prov1slt:ns of tho 
Federal Furm Loan Act. or ulider tlie provlalous of such Act as 
ameiitled; or (C) the ohllgr)tlons of the Uiiited States or Its 110s- 
nessione. Every person owiilng any of the obllgutlons or securltles 
enumerated in clause ( A ) ,  ( R ) .  or (C)  shall, in tho return requlreil 
by thls tltle. suhmlt u wteteuient showing thc number und amiiuiit 
of such obllgatlons aud securltles ownetl by .him and the Income 
recrlved therefrom, In such foriu und wlrh such Informutlon a s  the 
Coniinlssloner uiuy requlre. In  the case of obllgutloiis of the 
United Stutes lssued ufter Seytemher 1, 1017 (other than poatul 
8aVtligs certlltcatey of deporlt), the liiterest slinll  be excnilit only lf 
and to the exteut provltled In the reslicctlve Acts i iutb~irlzln~ the 
lssue thereof U S  amended und supplenleritetl. and sliall he excluded 
frum gr im tnconie only If aucl to the extent It IH wholly eseinlit to 
the taxpiiyer from the tuxes Imposed by thls tltle ; 

( 8 )  OIETS, BEQUGB’IS, AND DEl’IHts.--ThC WlUe Of PrOPCrty :lC- 

(5) COMPENSATION FOB INJCHXES OU 81CKNbX9.  - h l O U l l t S  I’C- 

. ceived. through awldeiit or Iieulth Insurance or under workmen‘s 
compcnsatlon ncts. as coiupeusutltin for persimnl InJurles or sick- 
ness, plus the amount of any dumayes recrlved wliether by sult or 
agreement on amount of such IiiJurles or sickness; 
(6) hlrsxswms.-Tlie rentul value of u dwelling house und 

nppurteiiiiuces thereof furnlehcd to a mliilstcr of the gospel as part 
of hls compensatlou ; 

(7) BI~SCKLLANEO~JS iT~>is.--The follonliig lteins, to the estent 
provided In scctloii 110: 

Euriied lnconie from sources wltlioirt the Uiiltc*d. Stiites; 
Suliirles of certuiii Terrltorlal e~n~i lo~ces  ; 
T!re luconie of forelgu govcriiineiits; 
Iiicoine of Stiites, iiiunlcip~litics and otlicr Iiolltlcnl Slihdl- 

Itecetpts of shlpowiiers’ muliial ~irotcctltin nnil lndeniniiy 

Uivltlenih from C:hInii  Tvutle Act corlwiuti~iiis. 

\.lalolls ; 

iissoclal lo118 : 

ART. 61. Exclusions from gross income.-The term “ grow iiicoine ” 
89 used in the Act docs not include those itciiis of iiicoine esempted~ 
b1 statute or by fundamental law. Tlie exeiiiption of such income 
Bhoiild not be cciifused with the rcduciion of taxable income by tho 
application of allowabL deduc*tior:s. Every pcrso~i owning oblign- 
tions of a State, Territory, any political subdivision thereof, or the 
District of Columbia; securities issuctl under tlic provisions of tho 
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Federal Form Loan Act or of such Act ns omentlcd; or obligations 
of the IJnited Slates or its possessions, niiist, however, submit in liis 
incoiiio tax return n statenlent showing tlie niiiiiber and amount of 
sucli obligntions nnd seciirities owned and the income received there- 
from. For additional exclusions from gross income, see section llG 
ant1 rrticles Gal-644. 

ART. 82. Proceeds of insurance-Compensation.-The proceeds of life 
insurance policics, paid by renson of the death cf an insured to his 
estrite or to nny beneficiary (individiinl, pnrtnersliip, or corporation, 
but not n trnnsferee for n valuable consitlerntion), directly or in 
trust, are excluded froin the gross iiiconie of the beneficiary. It is 
iiiinintcrial wlietlier the proceeds are received in n single sum or in 
installments. I f ,  Iiowever, such proceeds nre Iield by the insurer 
under an ngrceinrnt to pay interest thereon, tlie interest payments 
niust be iiicluded in gross income. Aniounts received (other than 
nmoiints paid by reason of the death of the iiisiired and interest 
payments 011 such rinoiintr) under a life insurance, endownwnt, or 
annuity contract are excluded from g r o s  income, but if such 
amounts (w1it.n added to amounts received before the tuxable year 
iindcr sucli contract) exceed tlie oggregute preinirims or considcra- 
tion pnid (wlietlier or not paid during the tasdde year) then the 
excess sliull be incliided in gross incoine. (See article 62.) How- 
ever, in the rase of n trniisfer for a valuable consideration, by nssign- 
nient or otherwise, of n life insurance, endowment, or annuity con- 
Lract, or any interest tlirrein, only the actual value of such consid- 
eration and tlio niiiount of the premiums and other sums subse- 
quently paid by tlio transferce nre exeiiipt from tusntion. The 
airiounts received by an insured or his estate or oilier bencficinries 
tliroiigli accident or Iicalth insurnnce or under morlcmen’s compen- 
sation acts ns conipe~i~ation for prrsonnl injuries or siclciicss are er- 
cluded €roil1 the gross incofne of the insured, liis estate, and otliei 
bencficinries. Any damngcs recovered by suit or agreement on ac- 
coulit of such injuries or sickness are siniilarly excluded from the 
gross inccmo of tlie individual injured or sick, if living, or of his 
estata or otlicr beneficiaries entitled to receive such damages, if dead. 
(See furtlicr :irticle 283.) 

ART. 83. Gifts and bequests.-Property received ns a gift, or re- 
ceived iinder n will or under statutes of descent and distribution, is 
oscinpt froin the income tax, nlthough tho income therefmm derived 
from investinent, snle, or otherwise is not. An amount of principal 
paid under a iiiarriiige settlenient is a gift. Neither alii,iony no, 
nn nllownnce bused on a separation agreement is taxable income. 
(See article 261.) 
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